



核心提示

郡县治,天下安。县(市)区、开发区在我国经济社会发展中占据着重要地位。县(市)区、开发区的发展,要结合当地的资源禀赋和历史基础,要顺应群众的发展期盼,要符合中央的大政方针和省市对本区域的发展定位。十八届六中全会胜利召开,省十次党代会、市十一次党代会也相继举行。省会郑州所辖的县(市)区、开发区结合会议精神谋划了怎样的发展蓝图?推出了怎样的发展措施和惠民之举?自11月9日起,郑报融媒推出大型全媒体报道“学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神,加快迈向国家中心城市——县(市)区委书记访谈”,今日刊发郑州市中牟县篇。

决胜全面小康 跻身全国百强

中牟县委书记樊福太专访

学习贯彻十八届六中全会、省十次党代会、市十一次党代会精神

加快迈向国家中心城市

县(市)区委书记访谈

“中牟县深入学习贯彻省十次党代会、市十一次党代会精神,坚持问题导向和目标导向,对照‘一枢纽一门户一基地四中心’和‘6个显著提升’的目标,抢抓历史机遇、明确发展方向、强化工作落实,努力将中牟建设成为‘城乡一体、产城融合、环境优美、社会和谐’的都市型田园城市,到2018年全面建成小康社会,2020年综合实力进入全省前五名、跻身全国百强县,为郑州加快建设国家中心城市做出应有的贡献。”中牟县委书记樊福太开门见山。

郑报融媒记者 卢文军 张朝晖



基础设施强势推进 城乡面貌日新月异

樊福太说,近年来,中牟县坚持发展第一要务,县域经济发展突飞猛进,综合实力显著提升,基础设施强势推进,城乡面貌日新月异,三大主导产业蓬勃发展,产业基础不断夯实。“十二五”末一般公共预算收入达到36亿元,是2010年的4.5倍,位居全省各县市第二位;牢固树立城乡统筹发展理念,大力推进新型城镇化建设,将全县274个行政村合并为80个新型社区,部分群众已回迁新居,城区建成区面积扩大两倍,城镇化率达到45.4%,增速居全省第一;因地制宜,谋划确立了都市生态农业、汽车及零部件制造业、文化创意旅游三大主导产业,形成了彰显中牟特色的现代产业体系,三次产业结构比调整到8.7:39.5:51.8,三产占比首次超越二产,产业结构更趋合理。11月29日,陈润儿省长调研中牟时,对中牟县的三大主导产业发展给予了充分肯定。

一项数据显示,今年中秋小长假,位于郑州国际文化创意产业园区的郑州杉杉奥特莱斯投入运营。在其助推下,中牟县3天游客接待量创纪录地达到58.41万人次,旅游收入达5546.49万元,随后的国庆长假,郑州海宁皮革城开业迎宾,与郑州杉杉奥特莱斯形成强大的叠加效应,7天内全县各旅游景区(点)共接待游客首次突破百万人次,达到123万人次,实现旅游收入1.58亿元,创历年同期之最,这标志着中牟县全域旅游进入发展的快车道,到中牟的游客看到如此火爆的场面,由衷地发出赞叹——中牟,真中!

“156”重点工程为抓手 培优做强主导产业

中牟县今年以“156”重点工程为抓手、培优做强主导产业,呈现出了喜人的发展态势。今年年初,中牟县围绕重点项目建设,旗帜鲜明地提出了“156工程”,即100个政府投资工程和50个重大产业项目,完成投资600亿元。为突出重点,从中筛选出10个亿元以上的基础设施项目和20个投资10亿元以上的产业项目,分别成立10个政府投资工程指挥部和20个重大产业项目服务部,每个指挥部和服务部都由县级领导牵头,并抽调责任单位负责人和一名

后备干部全程负责协调推进项目建设。通过“周例会、月观摩”的工作推进机制,加大项目建设推进力度,取得了良好成效。前三季度,全县地区生产总值完成199.1亿元,同比增长9.7%;规模以上工业增加值完成77.8亿元,同比增长7.4%;固定资产投资完成274.7亿元,同比增长20.1%;地方一般公共预算收入完成33.7亿元,同比增长31.5%,收入规模在全省106个县市位居第2位;社会消费品零售总额完成78.6亿元,同比增

长12.8%;城镇居民人均可支配收入达到19872元,同比增长6.3%;农民人均可支配收入达到14093元,同比增长8.7%;全县金融机构存款余额达到541.8亿元,比年初增长38.5%;贷款余额达到233亿元,比年初增长22.0%。今年1至11月,全县一般公共预算收入完成38.8亿元,同比增长29.2%,总量居全省106个县市第二位,固定资产投资完成356亿元,同比增长21.3%,增速位居郑州各县市第一位。

到2017年底,实现3个“一千”目标

下一步,中牟县将继续依托郑州都市型现代农业示范区、中牟汽车产业集聚区和郑州国际文化创意产业园三大园区,以项目建设为抓手,做优都市生态农业、做强汽车及零部件制造业、做大文化创意旅游产业“三大主导产业”,到2017年底,实现3个“一千”目标,即以国家农业公园、弘亿国际草莓园、刁家万亩精品果蔬示范基地等现代农业示范园为载体,以万邦国际农产品物流城为龙头,实现传统农业向现代农业的转变,到2017年,农产品交易额突破1000亿元;以71平方公里汽车产业集聚区为

载体,紧盯行业高端科技前沿,推动传统汽车产业提档升级,大力发展新能源汽车,力争今年中牟汽车产业集聚区晋升三星级,2017年总产值突破1000亿元,到2020年,建成中部地区新能源汽车产业基地;以132平方公里的郑州国际文化创意产业园为载体,以绿博园、方特、杉杉奥特莱斯、海宁皮革城为带动,加快华特·迪士尼、建业·华谊兄弟电影小镇、海昌海洋公园等国内外知名文旅项目的建设力度,带动全域旅游发展,到2017年全县游客年接待量突破1000万人次。同时,按照市委、市政府“四重点一

稳定一保证”的工作要求,稳步推进新型城镇化建设,加大开放创新力度,大力实施生态治理工程,全力维护社会大局稳定,不断强化党建保证。以项目化运作,推进各项工作的有效落实。“五年看头年,起步是关键,‘十三五’的良好开局更加坚定了我们加快经济社会发展的信心,我们坚信在省十次党代会、市十一次党代会精神的指引下,中牟有基础、有条件、有能力抢抓机遇,早日实现建设都市型田园城市的宏伟蓝图,为郑州建设国家中心城市做出更大贡献。”樊福太信心满怀地说。

